

मराठवाडा पत्र

संपादक : दत्तात्रय सखाराम नरनाळे

marathwadapatra.com dailymarathwadapatra2021@gmail.com RNI : Reg.NO.MAH/MAR/2021/80074 Post : Reg.No. L/226/RNP/Renewal/2025-2027 Mob : 9822152955 पान - १



देवेंद्र बाहुबली

आष्टी तालुक्यातील सतत दुष्काळी छायेतील
शेतकऱ्यांच्या जीवनात बदल घडविणारा खुंटेफळ साठवण तलाव



कृष्णा मराठवाडा सिंचन प्रकल्प अंतर्गत आष्टी उपसा सिंचन क्र. ३

शिपोरा ते खुंटेफळ पाईपलाईन कामाची पाहणी तसेच बोगदा कामाचे

भूमिपूजन

- शुभहस्ते -

महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री

मा.ना.श्री. देवेंद्रजी फडणवीस

यांचे आष्टी मतदारसंघात

सहर्ष स्वागत !

वेळ : बुधवार दि. ५ फेब्रुवारी २०२५ रोजी सकाळी ११.३० वाजता

* ठिकाण : खुंटेफळ (पुंढी), ता. आष्टी, जि. बीड

गतिमान महाराष्ट्राचे... कृतिशील नेतृत्व...

* स्वागतोत्सुक :

भारतीय जनता पार्टी - आष्टी, पाटोदा, शिरूर (का.) मतदारसंघ

महत्वाकांक्षी प्रकल्पाचे भंगिरथ



देवेंद्र बाहुबली

॥ ॐ चैतन्य मच्छिंद्रनाथाय नमः ॥

श्री क्षेत्र मच्छिंद्रनाथ देवस्थान, सावरगांव
ता.आष्टी, जि.बीड

श्री मच्छिंद्रनाथ समाधी मंदिर बांधकाम

भूमिपूजन समारंभ

बुधवार दि. ५ फेब्रुवारी २०२५ रोजी दु. ३.०० वाजता

:- शुभहस्ते :-

मा.ना.श्री. देवेंद्रजी फडणवीस साहेब
मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य

:- कार्यक्रमाचे अध्यक्ष :-

ह.भ.प. महंत शिवाजी महाराज
श्री क्षेत्र नारायण गड संस्थान, बीड

:- प्रमुख उपस्थिती :-

मा.ना.प्रा.श्री. राम शिंदे
(सभापती, विधान परिषद महाराष्ट्र राज्य)

ह.भ.प. मधुकर महाराज शास्त्री
(अश्वलिंग देवस्थान, पिंपळवंडी)

मा.ना.डॉ. राधाकृष्ण विखे पाटील
(मंत्री जलसंपदा, महाराष्ट्र राज्य)

ह.भ.प. बबन महाराज बहीरवाल
(मदन महाराज संस्थान, कडा)

आ. मोनिकाताई राजळे पाटील
(विधानसभा सदस्य, शेवगांव-पाथर्डी)

गुरूवर्य अशोकनाथ पालवे महाराज
(शिव गोरेनाथ योगी आस्थाना, अहिल्यानगर)

आ. संग्रामभैर्या जगताप
(विधानसभा सदस्य, अहिल्यानगर)

श्री. मस्तनाथ महाराज
(नालेगांव, अहिल्यानगर)

ह.भ.प. लक्ष्मण महाराज मॅंगडे (बंकटस्वामी महाराज संस्थान, नेकनूर)

मा. साहेबराव दरेकर (नाना) (माजी आमदार आष्टी, पाटोदा)

:- विनित :-



दादासाहेब चिंतले
(अध्यक्ष)



बाबासाहेब म्हस्के
(उपाध्यक्ष)



बाबासाहेब म्हस्के
(सचिव)



रमेश ताटे
(कोषाध्यक्ष)



अॅड.साहेबराव म्हस्के
(विषयस्त)



नवनाथ म्हस्के
(विषयस्त)



चंद्रकांत लोखंडे
(विषयस्त)



शशिकला चंदनशिव
(विषयस्त)

व श्री क्षेत्र मच्छिंद्रनाथ देवस्थान व समस्त ग्रामस्थ सावरगांव (मायंबा), शेंडगेवाडी

* ठिकाण - श्री क्षेत्र मच्छिंद्रनाथ गड, सावरगांव (मायंबा) ता. आष्टी, जि. बीड



आ.सुरेश रामचंद्र धस

विश्वस्त व विधानसभा सदस्य,
आष्टी, पाटोदा, शिरूर मतदारसंघ

मराठवाडा पत्र

संपादक : दत्तात्रय सखाराम नरनाळे

मंगळवार, दि. ४ फेब्रुवारी २०२५

पान - ४

खा.सोनवणेनी काढले रेल्वे मार्गातील प्रलंबित 'गतिरोधक' अन् रेल्वेने धरली 'स्पीड'

आज व उद्या बीडपर्यंत जलदगती चाचणी



बीड । प्रतिनिधी

सन १९९५ ला अहिल्यानंतर-परळी रेल्वे मार्गाला मंजुरी मिळाली. काम सुरु झाले मात्र त्या कामासाठी म्हणवा तसा पाठपुरावा न झाल्याने काम रखडत गेले. २८/२९ वर्षात रेल्वेचे काम अंमळनेर पर्यंतच येऊन थांबले होते. २०२४ च्या लोकसभा निवडणुकीत विजयी झाल्यानंतर खा.बजरंग सोनवणे यांनी पहिलीच बैठक रेल्वे

विभागाची घेतली. कामास गती देण्यासाठी येत असलेल्या अडथळांची माहिती घेतली. कामास गती देण्यासाठी रेल्वेमंत्री व रेल बोर्डाचे चेअरमन यांची वारंवार भेट घेऊन रेल्वे कामाला गती देण्याचे काम केले. पालवन परिसरात जमीनीच्या मावेजाची थकित राहिलेली प्रकरणे मार्गी लावत रेल्वे कामाला गती दिली. आता दि.४ व ५ फेब्रुवारी रोजी नवगण राजुरी ते बीड लोहमार्गावर >> पान २ वर

नागरिकांनी रेल्वे मार्गापासून दूर रहावे-खा.सोनवणे

दि.४ व ५ रोजी सकाळी १० ते संध्याकाळी ६ वाजेपर्यंत आहिल्यानगर-बीड-परळी रेल्वेच्या कामातील विघनवाडी (ता.शिरूर) ते नवगण राजुरी (ता.बीड) व नवगण राजुरी ते बीड या पूर्ण झालेल्या लोहमार्गावर निरीक्षण व जलदगती चाचणी होणार आहे. त्यामुळे या परिसरातील नागरिकांनी रेल्वे मार्गापासून दूर रहावे, गुरे व पाळवी प्राणी रूळावर येणार नाहीत याची दक्षता घ्यावी.

गावकारभाऱ्यांना जिल्हाधिकाऱ्यांचा दणका



जात वैधता प्रमाणपत्र न दिल्याने २४ सरपंच, ८२० सदस्य पदावरून अपात्र

बीड । प्रतिनिधी

बीड, (प्रतिनिधी) :- जिल्ह्यात जात वैधता प्रमाणपत्र वेळेत सादर न केल्याने मोठी कारवाई करण्यात आली आहे. जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी जानेवारी महिन्यात दोन टप्प्यांत मिळून ८४४ सदस्य आणि सरपंचांचे सदस्यत्व रद्द केले

आहे. २० जानेवारी रोजी झालेल्या पहिल्या कारवाईत १३ सरपंच आणि ४१८ सदस्य, तर ३१ जानेवारी रोजी दुसऱ्या टप्प्यात ११ सरपंच आणि ४०२ सदस्य अपात्र ठरले. या कारवाईमुळे गावपातळीवरील नेतृत्वाला मोठा फटका बसला आहे. ग्रामपंचायतीतील अनुसूचित जाती, अनुसूचित जमाती आणि इतर मागास प्रवर्गातील आरक्षित

जागांसाठी निवडून आलेल्या सदस्यांना निवड झाल्यानंतर १२ महिन्यांच्या आत जात वैधता प्रमाणपत्र सादर करणे बंधनकारक असते. मात्र, २०२० ते २०२५ या कालावधीत झालेल्या निवडणुकीतील अनेक सरपंच व सदस्यांनी ही कागदपत्रे सादर केली नाहीत. त्यामुळे नियमांचे उल्लंघन झाल्याने >> पान २ वर

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस बीडमध्ये



बीड । प्रतिनिधी

अहिल्यानगर, (प्रतिनिधी) :- बीडमधील सरपंच संतोष देशमुख हत्याप्रकरण व खंडणीप्रकरणातील आरोपी वाल्मिकि कराडमुळे सध्या बीड जिल्हा राज्याच्या केंद्रस्थानी आहे. त्यातच, महायुतीमधील भाजप आमदार सुरेश धस यांनी वाल्मिकि कराड व मंत्री धनंजय मुंडेविरुद्ध आरोपींचे गौप्यस्फोट करत धनंजय मुंडेच्या राजीनाम्याची मागणी केली जात आहे. एकीकडे धनंजय मुंडेच्या राजीनाम्याची मागणी होत असतानाच दुसरीकडे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस बीड दौऱ्यावर जात आहेत. मुख्यमंत्री झाल्यानंतर

६५ हजार लोकं येणार-आ.सुरेश धस

पहिल्यांदाच ते बीड दौऱ्यावर असून आमदार सुरेश धस यांनी त्यांच्या कार्यक्रमाबाबतची माहिती दिली. तसेच, या बैठकीला बीड जिल्ह्यातील दोन्ही मंत्री उपस्थित राहणार का, या प्रश्नावर त्यांनी थेट उत्तर देणं टाळलं, तर मुंडे बंधू-भगिनीबाबत मोठं वक्तव्य केलं. देवेंद्र फडणवीस हे मुख्यमंत्री झाल्यावर पहिल्यांदाच बीड जिल्ह्यात जनतेतील कार्यक्रमाला येत आहेत. खुटेफळ धरणाच्या बोगद्याच्या प्रकल्पाच्या कामाच्या शुभारंभासाठी ते येणार असून १.६८ टीएमसी पाणी येथील शेतकऱ्यांना मिळणार आहे. सन २००५-०६ पासून ही योजना माझ्या डोक्यात होती. या प्रकल्पामुळे आधी तालुक्यातील जवळपास २७ हजार ५०० हेक्टर जमीन ओलिताखाली येणार आहे. मुख्यमंत्री फडणवीस यांचे जिल्ह्यात जोरदार स्वागत करणार असून ६५ हजार लोक या कार्यक्रमाला येणार आहेत, अशी माहिती आमदार धस यांनी दिली. मात्र, जिल्ह्यातील दोन मंत्री मुंडे बंधू-भगिनीबाबतच्या वक्तव्यावर त्यांनी मोठं वक्तव्य केलं. >> पान २ वर

शेतकऱ्याला चाकूच्या धाक दाखवून

दीड लाखांची रोकड लंपास

कडा । प्रतिनिधी

आष्टी तालुक्यातील महिंदा गावातील शेकडे वस्तीवर रविवारी पहाटे चार चोरट्यांनी घरात शिरून शेतकऱ्याच्या गळ्याला चाकू लावून दीड लाख रुपयांची रोकड लुटली. ही घटना पहाटे २ वाजताच्या सुमारास घडली असून, अंमळनेर पोलीस ठाण्यात अज्ञात चोरट्यांविरुधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. महिंदा येथील शेतकरी मोहन शेकडे हे आपल्या कुटुंबासह शेकडे वस्तीवर राहतात. शनिवारी रात्री जेवण करून सर्व जण झोपले होते. मात्र, पहाटे २ वाजता घराची कडी तोडून चार चोरट्यांनी घरात प्रवेश केला. आवाजाने शेकडे यांना जाग आली असता चोरट्यांनी त्यांच्या गळ्याला चाकू लावत धमकावले. तसेच आरडाओरड करू नये म्हणून त्यांचे तोंड दाबून धरले. याच दरम्यान चोरट्यांनी घरभर शोधाशोध सुरु केली आणि पन्नाची पेटी ताब्यात घेतली. त्याचवेळी एका चोराने घरातील चवोबुद्ध महिलेच्या गळ्यातील सोन्याची वस्तू तोडली, मात्र शेकडे कुटुंबाने जोरात आरडाओरड केली असता घाबरलेल्या चोरट्यांनी ते सोडून दिले आणि घरातील पेटी घेऊन पळ काढला. शेजाऱ्यांनी आवाज ऐकून पाठलाग केला, परंतु अंधाराचा फायदा घेत चोरटे पसार झाले. काही अंतरावर पेटी आडळली, मात्र त्यातील दीड लाख रुपयांची रोकड चोरट्यांनी लंपास केली. ही रक्कम शेती आणि शेळी-म्हैस विक्रीतून मिळाली होती. या घटनेची माहिती मिळताच आष्टीचे उपविभागीय पोलीस अधिकारी बाळकृष्ण हानपुडे, अंमळनेर पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक भार्गव सपकाळ, पोलीस उपनिरीक्षक कृष्णा >> पान २ वर

कृष्णा आंधळे करून करून काय करणार ?

पुरावे तर विष्णू चाटे अन् 'आका'ने नष्ट केलेत-सुरेश धसांचा नवा बॉम्ब



बीड । प्रतिनिधी

मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांचे बंधू धनंजय देशमुख जे बोलत आहेत, ते चुकीचे नाही. पण, कृष्णा आंधळे करून करून काय करणार आहे. तो काय पुरावे नष्ट करतोय. पुरावे नष्ट करण्याचे पाप विष्णू चाटे आणि 'आका'ने केलेले आहे. विष्णू चाटे याने दहा तारखेनंतरचे

त्यांचे आणि 'आका'सोबतचे असणारे बोलणं, हे सीआयडीसमोर येऊ नये, असा प्रयत्न केला आहे. मात्र, तो त्यांचा प्रयत्न यशस्वी होणार नाही. कारण, पोलिस संबंधित कंपनीकडून त्यांच्यात काय संवाद झाला, हे मिळवू शकतात. त्याने मोबाईल बंद करून पाण्यात टाकला असावा. तो लवकरात लवकर सापडेल, असेही आमदार सुरेश धस >> पान २ वर

निवडणुकांपूर्वीच स्थानिक कार्यकर्त्यांना संधी

राज्यात १ लाख ९४ हजार एसईओची नियुक्ती

मुंबई । वृत्तसेवा

महाराष्ट्र सरकारने विशेष कार्यकारी अधिकारी नियुक्तीसाठी नवीन नियमावली जाहीर केली आहे. महसूल मंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या अध्यक्षतेखालील समिती

या नियुक्ती प्रक्रिया पाहणार आहे. समितीमध्ये संबंधित जिल्हाचे पालकमंत्री आणि जिल्हाधिकारी सदस्य असतील. राज्य शासनाने प्रसिद्ध केलेल्या या नियमावलीत पात्रता निकष, जबाबदाऱ्या आणि निवड प्रक्रिया स्पष्ट करण्यात आली

आहे. विशेष कार्यकारी अधिकाऱ्यांची नियुक्ती पाच वर्षांसाठी करण्यात येईल. तसेच, नियुक्त अधिकाऱ्यांनी शासकीय योजनांचा प्रचार, आपत्ती व्यवस्थापन आणि कायदा-सुव्यवस्था राखण्यास मदत करण्याची >> पान २ वर



जरांगेंचा मुंडे-कराडबाबत खळबळजनक दावा

छ.संभाजीनगर । प्रतिनिधी

बीडमधील मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख हत्याप्रकरणात गंभीर आरोप होत असलेल्या मंत्री धनंजय मुंडे यांचे भगवान गडाचे महंत नामदेव शास्त्री यांनी समर्थन केल्यामुळे मोठा वादंग निर्माण झाला आहे.राजकीय तसेच सोशल मीडियावरही त्यांच्याविरुधात तीव्र संतापाची लाट उसळली आहे. अशातच देशमुख कुटुंबियांनीही शास्त्रींची भेट घेऊन त्यांना आरोपीं बाबत महत्त्वाची माहिती दिली आहे. याचदरम्यान, आता मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी धनंजय मुंडे यांच्याबाबत खळबळजनक विधान केलं आहे. मनोज जरांगे यांनी छत्रपती संभाजीनगरमध्ये सोमवारी(ता.३) माध्यमांशी संवाद साधला. यावेळी त्यांनी मोठा >> पान २ वर

म्हणाले, निवडणुकीच्या काळात ते रात्री २ वाजता मला भेटले

चंपावती महोत्सव उपमुख्यमंत्री एकनाथजी शिंदे

महाकरंडक स्पर्धेचा थाटामाटात शुभारंभ



बीड । प्रतिनिधी

रंगदेवताची पालखी सजवून, टॅक्टर, बैलगाडीवरून असंख्य बीडच्या कलाकारांनी एकत्रित येऊन आकर्षक अशी शोभायात्रा काढत चंपावती नगरीचे लक्ष वेधले. काल दि.३ फेब्रुवारी २०२४ रोजी दुपारच्या सुमारास बीडच्या इतिहासत अखिल भारतीय नाट्य संमेलनाच्यानंतर चंपावती महोत्सवाच्या

माध्यमातून कलाकारांची शोभायात्रा पहिल्यांदाच निघाली. या शोभायात्रेत पारंपरिक कलाकार, असंख्य बाल कलाकार जेष्ठ कलाकार आणि कलाप्रेमी यांनी मिळून शिवातीर्थवार वंदन करून नटराजाची पालखी वाजवत गाजवत मोठ्या थाटामाटात नाट्यमंदिरात आणली आणि नटराजाचे पूजन करून चंपावती महोत्सव उपमुख्यमंत्री एकनाथजी शिंदे महाकरंडक स्पर्धेचे उदघाटन

करून मोठ्या थाटामाटात शुभारंभ केला. महाराष्ट्र राज्याचे उपमुख्यमंत्री ना. एकनाथजी शिंदे साहेब आणि संसदरत्न खासदार डॉ श्रीकांतजी शिंदे साहेब यांच्या वाढ दिवसानिमित्त बीडमध्ये संपन्न होत असलेल्या चंपावती महोत्सव उपमुख्यमंत्री एकनाथजी शिंदे महाकरंडक स्पर्धेच्या उदघाटन समारंभ प्रसंगी व्यापारी महासंघटनेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मनमोहन >> पान २ वर

स्वराज सोलार

अँड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्रा.अजय भोसले
9673798477
8830127742

आमच्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुरुस्ती योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : ममुनीना कॉम्प्लेक्स, प्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड